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Obecná část 

Tento zákon reaguje na současnou situaci ve světě, kdy se množí hlasy volající po zničení 

jaderných zbraní v rámci bezpečnosti všech. A jsou oprávněné, jelikož hrozba použití nebo 

zneužití jaderných zbraní je den ode dne větší. Důsledky jakéhokoliv útoku jadernými 

zbraněmi by byly nedozírné. Účelem tohoto zákona je konečně opravdu nastartovat 

dlouhodobý proces k úplnému jadernému odzbrojení, což samozřejmě nemůže být učiněno 

ze dne a den a stále platí, že bezpečnost občanů Spojených států amerických a občanů 

všech našich spojenců a partnerů je na prvním místě. Proto se tento zákon nesnaží o 

radikální zásah do jaderného programu, ale chce nastolit jasnou cestu k odzbrojení, přičemž 

bude dostatek času na vyvážení všech bezpečnostních rizik.  

Zvláštní část 

2) Konkrétně se ve fiskálním roce 2016 jedná o 1,14 mld. dolarů v programu nahrazení 

ponorek třídy Ohio, 1,25 mld. dolarů v programu na vývoj bombardéru nového typu a 221,7 

mil. dolarů v programu prodloužení životnosti bomb B61. V dalších letech se bude vycházet 

z předpokládaných výdajů odhadnutých Ministerstvem obrany.  

3) Naprosté zbavení se těchto padesáti střel Minuteman III, které stejně nemohou být podle 

podmínek dohody NEW START nasazeny, a jejichž údržba by tedy byla naprosto zbytečným 

výdajem, je jedním z prvních kroků, kterým Spojené státy americké dávají světu jasně 

najevo, že jsou odhodlány pokračovat ve snaze zajistit svět bez jaderných zbraní. Ponechání 

si těchto nosičů v rezervní zásobě je alibistický krok, kterým sice Spojené státy americké 

deklarují, že dodržují dohody, ve skutečnosti ale budou stále mít několik zbraní navíc, které 

by mohly použít. Toto není dobrým signálem pro okolní svět, a je tudíž nezbytné zbavit se 

střel úplně.  

5) Dohoda NEW START není finálním krokem, nýbrž pouze dílčí dohodu, která má začít 

proces denuklearizace vojenství. Je proto nezbytné začít co nejdříve s vyjednáváním o další 

v řadě dohod. Cílem vyjednávání o nové dohodě by mělo být další snížení počtu jaderných 

zbraní a to o 75% oproti limitům stanoveným nynější dohodu NEW START, kterých by mělo 

být dosaženo v roce 2018. Dalším významnou výzvou pro Spojené státy je přinutit Ruskou 

federaci, aby potvrdila svůj závazek z dohody INF, tedy že bude respektovat zákaz vývoje, 

použití a držení balistických střel středního doletu.  



 

  

6) Jelikož je článek VI Smlouvy o nešíření jaderných zbraní evidentně jen mrtvou literou, je 

v zájmu nejen spojených států obnovit multilaterální dialog na toto téma a případně nahradit 

tuto smlouvu starou více než 45 let smlouvou novou, která bude obsahovat více než pouhé 

deklaratorní prohlášení, které není dodržováno. Spojené státy americké by měly stát v čele 

iniciativy na svět bez jaderných zbraní, protože to byly ony, kdo tyto zbraně vynalezl a jako 

jediný použil.  

 


